ТЕМА:     Образы   зимы.   Зимний   лес
Задачи:  (  учить  детей  понимать  и  чувствовать  красоту  зимней  

                   природы;

               (  формировать  навыки   рисования   на   основе   впечатлений  от  

                   наблюдений;

               (  развивать   любознательность;

               (  воспитывать  эстетический   вкус, культуру  восприятия, любовь  

                   к  родной   природе.

ВИДЫ   ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:  беседа   о   зимней   природе   на   основе  наблю-дений, анализа   произведений   искусства, литературы;  выполнение  упраж-нений   в   альбомах;  анализ  работ.
ТИП   УРОКА:   комбинированный

ОБОРУДОВАНИЕ:

     Для   учителя:   произведения  искусств   для   анализа:   литературные  произ-

                              ведения  о  зиме, репродукции  картин, иллюстрации  к  сказ-
                              кам  о  зиме,  выставка  книг.
     Для   учащихся: белая   бумага,  гуашь, кисточки.
ПЛАН   УРОКА:
1.   Организационный этап
1.1.  Подготовка   готовности   класса   к   уроку.

1.2.  Связь   с   предыдущим   материалом.

2.   Объяснение   нового   материала

2.1.  Сообщение   темы.

2.2.  Беседа   о   пейзаже.

2.3.  Объяснение   последовательности   изображения   зимнего   пейзажа.

3.   Самостоятельная   работа   учащихся

3.1.  Краткое   повторение   техники   безопасности   при   рисовании.

3.2.  Творческая   деятельность.

4.   Итоги   урока

4.1.  Закрепление   нового  материала.

4.2.  Выставка   и   анализ   творческих   работ   учащихся.

5.   Уборка   рабочего   места.
ХОД    УРОКА:

1.   Организационный   этап
1.1.  Проверка   готовности   класса   к   уроку.

    Учитель   проверяет   готовность   учеников   к   уроку, наличие   на   парте  необходимого   материала.

1.2.   Связь   с  предыдущим  материалом.

2.   Объяснение   нового   учебного   материала

2.1.   Сообщение   темы   урока
  - Ребята, сегодня  у  нас  будет  необычный  урок.  Мы  отправляемся  в   путешествие  в   сказочную   страну   Пейзажия, а  какое   там   время  года, вам  подскажет   отгадка, которую   вы   прочтёте, когда   разгадаете   кроссворд. 
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1.  Какое   животное   меняет   свою   шубку   на   зиму?                      ( Заяц )
2.  Что   нужно   готовить   летом   на   зиму?                                        ( Сани )
3.  Обычно   к   нам  под   Новый   год   приходит   Дед  …                  ( Мороз )
4.  Голодная   всю   зиму  бегает   она, проказница   хитрющая   …  ( Лиса )

  - Вот   вы   и  угадали.  Мы  отправляемся   в   зимнюю   Пейзажию. Попасть  вам   туда   поможет   отрывок   из   сказки, название  которой   вы  должны   угадать. Давайте   закроем   глаза, и окунёмся  в  сказочное   царство   зимней   природы.

     «Рукодельница   послушалась. Пошли  они  во  двор. Во  дворе  всё  было  бело. Дом  у  Мороза  Ивановича  сделан  был  весь  изо  льда:  и  двери, и  окошки, и полы  ледяные,  а  по  стенам  убрано  снежными  звёздочками:  солнышко  на  них  сияло, и  всё  в  доме  и  во  дворе  блестело, как брильянты.  На  постели  у  Мороза  Ивановича  вместо  перины  лежал  снег  пушистый – холодно, а  делать  было  нечего  …»  

   - Ребята, как  называется  эта  сказка?   ( «Мороз   Иванович» )
   - Правильно. Когда   я  читала  отрывок,  у  вас  были  закрыты  глазки. Что  вы  себе представляли?    ( Рассказы   детей )
2.2.   Беседа   о   пейзаже
   - Ребята, сегодня  мы  поговорим  о  пейзаже. Может  быть, на  лесной  тропинке  или  у  обрывистого  склона  горы, в  роще, парке, лесу  вы  встречали  человека, который  обычно  несёт  большой  плоский  ящик. А  в  ящике  кисти, краски, палитра. Его  можно  узнать  и  по  тому, с  каким  пристальным  вниманием  вглядывается  он  в  окружающий  мир. Этот  человек – художник. Посмотрите  вокруг. Зимний  день, блестит  снег, синева  неба  отражается  в  снежном  покрове.  В  лесу  всё  как  будто  заколдовано. 
   - Зачем  сюда  пришёл  художник?  Он  хочет  нарисовать  всю  эту  красоту. Картина, которую  он  напишет, будет  называться  «пейзаж».
             НА   ДОСКЕ – СЛОВА:     ХУДОЖНИК                 ПЕЙЗАЖ

                                                           ХУДОЖНИК – ПЕЙЗАЖИСТ 

   - Пейзаж – это   изображение  природы:  леса, поля, неба, моря. Белорусские   и  зарубежные  художники   написали   много   замечательных  пейзажей.  Они  любили   свою  землю   и   умели   передавать  всю  её   бесконечную  красоту. 
   - Вот, например, картины  «В  парке зимою» А. Щемелёва, «Зима на  нашей   улице» В. Сумарова, «Зима   в   лесу»  И. Шишкина  и   др.
    -  Свою  любовь к  этой  сказочной  поре  года  выражали  в  своих  работах   многие писатели, а также и  фотографы. Посмотрите, какие  замечательные  фотографии  зимней  природы!
  -  Давайте  представим, что  мы  отправились  на  фотовыставку  и  выставку  картин и  выставку  книг, вы  можете  поближе  рассмотреть  эти  работы и эти  книги. Только  вначале  вспомним  правила  поведения  в  общественных  местах:

· не  шуметь;

· не  толкаться;

· не  трогать  экспонаты  руками;

· не  перебивать  экскурсовода.

   -  Но  пейзажи  рисуют  не только  художники. Мы  сегодня  тоже  будем  рисовать  сказочный  зимний  пейзаж.

   -  Мы  отправимся  на  лесную  опушку.  Расскажите, что  вы  видите?.
   Игра   «Кто   внимательный?
   - Лесные  жители  решили поиграть с вами в  прятки.  Какие  животные   «спрятались»   среди  снега  на  нашей  сказочной  опушке?

   -  А  сейчас  и  мы  покажем  лесным  жителям, как  мы  можем  отдыхать  и  играть.

(   ФИЗКУЛЬТМИНУТКА  
       ИГРА   «СНЕЖКИ»

2.3.   Объяснение   последовательности  изображения   зимнего   пейзажа
  - Ребята, сегодня  мы  будем  рисовать  пейзаж. Каким  вам  представлялось  царство  Мороза  Ивановича, когда  я  читала  отрывок  из  сказки?  ( Лес  сказочный, таинственный, деревья  напоминают  каких-то  чудовищ, зверей, когда  на  ветвях  много  снега.)

   -  Какие  цвета  преобладают?  Каких  оттенков  может  быть  снег?

   -  В  какой  последовательности  вы  будете  создавать  композицию  пейзажа  в  цвете?

  - Вам  поможет  учебное  пособие, но так  как  вы  ребята  творческие, вы  можете  изменить  набросок, предложенный  вам, что-то добавить, что-то  убрать  и  т.д.

3.   Самостоятельная   работа   учащихся
3.1.   Краткое   повторение   техники   безопасности   при  рисовании
1. не  пачкать   одежду;

2. работать   аккуратно, не  подносить  гуашь   и   кисточку   близко   к  лицу.

3.2.   Творческая   деятельность   учащихся

4.   Итоги   урока

4.1.   Закрепление   нового  материала

   - Ребята, что  мы  называем  пейзажем?   ( Это   изображение  природы:  леса, поля, неба  и  т.п. )

   - Фамилии  каких  художников-пейзажистов  вы  запомнили?

4.2.   Выставка   и  анализ   творческих  работ   учащихся

    Учитель и анализирует   работы, хвалит  детей   за   старание, при   наличии   ошибок   указывает на  них.

5.   Уборка   рабочих   мест      
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